AAMIANOE I'IANNHE $ AATEBPA Z A ' AYKEIOY
MAOGHMATIKO:

TYAAA EPTAZIAX
ENOTHTA : « Tlpaypartikoi apiOuoi - Auvapeic -Tautétnreg -Tlpa€eic »

1. Na anAonoinBouv ol napacTaceig:

a. A=3x-y—(2x+y)—(x-1) B. B=2(x—1)+3(y-1)+x+5 V. [=3x—(x-1)2—(2x-y)(-4)

8. A=6-5(-3x+1)-4(4x-1)

2. Na kavere TIg npateig:

a. a-[25~(r-2a)|-(3F+7)  B. a-[2[A-3(F-7)]-7] V. -3{2(1-3x)-3[-3(2x-1)-4(3x-5)-2x+1]}.

3. Na anonoinBouv ol napacTaceig A , B kai oTnv ouvéyela va unoloyioeTe TNV apiBunTIKA TIUA Toug :
a. A=3—(x-3y+1)-2(—x+y-2)yila x=2, y=-3
B. B=4x—3(x—y)—(x+y-1)(-2) yia x=3 , y=-1

4 Na kavere TIG NpatgIg OTIG NAPAKATW NAPACTACEIG Kal va Ppeite Tnv apiBunTikr Toug TR yia x = —% kai y=0,01 :

a. 3(2x—3_1»')—4[—3x+ 2(x+2y —l)] B. —2[—2_v+x(—2_1-‘+ 1)] +3[—2{x+_1-‘]+(—2x—4_v +3)]

5. a Av x—y=2 ,va Bpebei n apiBpnTikn TIPR TG napdoTacng A= —3[2(x+ 2y)—2(3y—2x)]+19x—7y .
B. Av a— =20 , va Ppebei n apiBunTikA TIUA  TNG NnapacTaong A :3[2(2a+,6‘)—3(a+2,6}]—2a+11ﬁ .
6. a. AvoiapBuoi a , B -2 eivai avtiBeTol va unoloyiceTe Ty napdctaon A =y-a(pf-y)+y(B-3)—(-ap) .

B. Av o1 apiBuoi 1 , B ,ue a=0 eivai avtiOeTol va deifete oTI Kal ol apiBuoi  x = a—[—(a—2,8)3+2,6] Kai
a

y=2[4B—(B+2)a—1] eivai avribeToI .

7.a. Av x+y=201 ,va anoBeifere 6T N apiBunTIKA TIpr TG NApacTaong A = 6-10x+2(dx—y—3) + 2[_x+y+lj
3(x—w)+3(yv+w) 3
Olaipeital pe 1o 201 .

B. AvoiapiBuoi a—1, f-1 pe a=1 ka1t B=1 eival avrioTpogol va deikeTe o :

i.atB=ap ii. o1 apiBpoi x=4a—2(a+1)p kai y=2a-4(a— ) eivai avriBeTor .

8. Avo apiBuoi r.r—% , B—2 pe a z% kal S=2  eival avtioTpogol va deifeTe oTI :

& “

: (1 ) : .
a. da+f=2ap B. o1 apiBuoi x = a_b Kal y=a 1.5 ‘+£ gival avriBetol .
2 4 \2 2) 2
5
3+= > -3 Y (a2
9. Ava=4-—3 ka B=2+ 2 , va anodeiteTe 611 01 apiBuoi — kai ‘ —-2 ‘ givar avTiBeTol.
3 2
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10. Na ypaweTe kabepia anod TG NapakaTw NApacTAacEIS Je Jopgr piag Suvaung.

4.2°
g2

a. 22 .2° B. 3°:(3) Y- (-5)"5° 5. 7°-(-7) &

g [F:33 N 5.5t
372.3° M| 5105
11 Av xew , Va YpAWeTe pe TNV pop®n piag  dUvapng TG NapakaTw NapacTAcEic:

a. [xS]-2.x7 B. (xg)-l:x_s . m . @ e . (x_z_xg)z

¥ @) [T KSEE)

1 2 . Na utroloyioeTe TIg TTAPAOCTACEIG:

x*—xy*—5y  2x

3 2 3 - — =
A =3 XV 7 = — B— = R 5
a) A=X +2xy +vy, 6tav Xx=-2, y=3 B) X7y — 7y y 3

V) I=2* =647+ 1" =77, dtav x=1  §) A=2x2-2"+%x*—3(-1)? 6r0v x =2

13 . Na ypdwyere pe Tn pop@n piag SUVAPNG TIG TTAPACTACEIG:

(I) (23)5 : 82 p) (34)5 : 273 .Y) % 6) (25625124) : 10245 E) (23‘25)4 : [(_2)4(_2)2]q
-3)’[(=3)*|* . (—81)*(—243)° (=5)%- 125"
%) % ¥ oy W ey

14 Na UTTOAOYIOETE TIG ETTOMEVES TTAPAOTACEIG:

a) A=[(*B Yo (PH ] ([l—;)_ ,  Omov a=0,01 xm1 p=0,1

(}([372(0171 62)4((1[_}7[)2
G_EB(GEB_I)S(I_[B 2

p) B=

émov a=10"" xon p=107"

15.Av ol apiBuoi a kai B gival avrioTpoEol, va UTTOAOYIOETE TIG TTAPACTACEIG:

’ _ o B@’p)’ (ﬁ_
a

a_43((13[3_5)3 ‘

(C( -3 BS)E

(ap)®

a) A= o2p

PP e VT

16 . Avx=-1 ko y=2, vd UTTOAOYIOETE TIG TTAPACTAOCEIG:
) A=-3x" —(-y) +(2x+y)" i) B=(x+y)~ [X] i) T=-x'—(-x) -x"
Y '
ERINED)
X2 (}‘_73)2 ’

17 . ; p y _ X _ . .
. Av yIa TOUG TTPAYHATIKOUG X Kot y 167000V 01 o)écclg X' = 2 ka y© = 1, va vroloyicete TV mopdcTaoy :

iv) A=

2y 2x
X" +y
A=
X7y
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18 . Na kdavere 11 TrpdseIg:
Q) A=+ 1)P+E-1)1-2x*+1) p) B=(2x+ 1) —2x— 1) +2(1 —4x)

V) T=x+27+x-2)—-2x(12+x9) 3) A=GC—-x-C+x)"+2x(x+27)
g) E= (0—2B) — Gou+p) — 2(c — 3p)2a+ B) — 3(3p° — 4a")

1) Z=(ou+ 1) —(a—1) — a+ 1)Ba +2)

19 . Na atrodeifeTe TIg £TTOEVES TAUTOTNTEG:

a) (o+B) — (a—Pp) =40p B) (o + B’ — (¢’ = B’ — 2up)y’ =0

) o+ 3p) — B +30)° = (a—p)’ 8) (o’ + ) — (¢’ = B)’ = 30’B’(0 — )’ = (20p)’
g (' +2)P— (o' =3P =100 —1)=5  ©o1) (¢ —p") + (o' + ) — 2(c" — )0’ + p) = 4p”
O (@+B—y'—(@—B+y) —4aB-7=0

W @+p+y+@—PB-7) ' —(@+p—y’— @—P+y) =8By

0) (a+ B)(o® + B°) + 3ap(c® + B°) + 607> = (o + P)’*

20 Na atrodeigere 611 0 APIOUOG:

a) 63°— 13’ eival ToMatAdoio Tou 50, B) 85+ 15° diaupeital pe 1o 100,
y) 3*+ 4’ diaipeitan pe 10 91, ) 10°- 1 Siaipeital Pe Tov apiOuéd 999.

21 . Na atrobeiere oTI:

a) av (Q+B)(é+%)_4_l to1e 0 = P, B) av o +B°+2=2(a+ B). 161e a=P=1,
Y) av {12+|334ry3+3=2({1+[3+1f), 101e; a=P=y=1
d) av (a+ B)*=2(a+ B, 1018 0=, g) av o — B’ =3ap(a —B), 618 0 =P,

a+p  a+P

ot) ov 1+ + =35, 1618 0= .

§

22 . a) 210 SITTAAVO oXAMA @aivovTal TA HAKN TWV dU0 TTAEUpWY SUO TPIYWVWV.
Av éva atré Ta Tpiywva ABI, ABI™ gival opfoywvio 610 A 01O A,
va atrodei§eTe 611 Kal To dAAo Tpiywvo gival opBoywvio.

ﬁ) Av a, B, y gival Ta MAKN TWV TTAEUPpWYV TOU Tplywvou ABI™ kai 10YUEl: A 20=3 r
2(aB - vz) = (o + B)(a + B - 2y) va atrodeigere 611 TO TPpiywvo ABI gival 1I06TTAEUpO.

23 . Na armrAoTroInoeTe TIG TTAPACTACEIG:

_oa—=p 20+2p B:a2+{x_a+2 r:a3—2a+llu3+6u+9
@) A=TTP 30—3p P 0i—4 o+l " +3  (a—1)

o’ =208 +B° o’ +p°
GZ_GB+B2 GE_BZ

g E = x—2 _ox—20+px—-2p

e T 8x-27 3-2x
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24 Na a1TAOTTOINCETE TIG TTAPACTACEIG:

3o—6B Sa—6p 4a—5p Ta—38p

o’ +ap+p* a’—afp+p* 2B -Ppr+a’
A= _ B = _
o) A a+p a—p a+p a—P P a+p a—p * a’—p?
I 1,1 2 (1 2.2 S A - X 2 ( 3x+x2)
\ — LS 142 d) A= s —— I+
L (H+\-’)2(le+\’2)+(Ll+\-’J3(.Ll+\-’)“ ' ) ax -2’ x’+x-20x-2a\ 3+X

[ 2 \ \ [.3 \f .2 . | / 4
g E :("‘—2—1)( B —1)+("—3—1)(%—1) oT) 7 = (oc+ i )( b —a): o
y NX=Y Jly NAx"+xy+4y a—PpNa+p /| a”—p-
X . . cLy G
25. 1.av T , va unoAoyioeTe TIC NAPACTACEIG : . 3x+) L2 =0
y x+2y X 4+
Jx+4y 1 . . ) x 2 » 3 . . b
2. Av = ""2 —_  va Bpeite To Aoyo . 3 A Sk £22 , va Bpeite To Aoyo Yy
5x -6y 3 X vy 3 z 4 y+:z
x 2 . . x+2 x+y+5
4. Av —=Z, va unoloyioeTe TIC NApACTACEIG : a. - B. '
y 3 v+3 y+3
a 2 ] 1] 3 - 2 -
26 1. Av — ==, va unoloyioeTe TIG NAPACTACEIG, : a. 3a-p B. 2]
g 3 g 2a-f
a 3 . : 5 3a-5
2. Av —=-2, va unoloyioeTe Tic napacTdcei : . ¢ B. h
g2 3a+ p 2a-p
5 . . Sa+2 59428 a y . . a+7  a
3. Av £ =7 va anodeieTe OTI at2f _Sr+29 . 4. Av —":—‘ , va OeieTe OTI -=—
5 a-28 y-28 g S ap+ys B
_ X y z .
5. Av x+y=10 ka1 = ==== va unoloyioeTe Touc x , v , =
' 2 3 4

27 Na atrodeiere OTI:

a) T0 dBpoioua dUo dpTiwy apIBPWY gival apTIog, ) To GBpOICUA dUO TTEPITTWV apPIBUWY gival APTIOG,
Y) 10 dBpoicpa evog dpTiou apiBuoU Kal evog TTEPITTOU apIBuoU gival TTEPITTOG.

28 .Na atrodeigere 6mi:

o) TO YIVOPEVO OUO GPTIWY apiBuwy gival apTiog, ) To yIvouevo dUO0 TTEPITTWV APIBUWY gival TTEPITTOG,
Y) TO yIvOUEVO €VOG APTIOU ApIBPOU e Evav TTEPITTO apIBUO gival APTIOG.

29 .Na atrodeigere 6mi:
o) av 0 a gival ApTIOG aKEPAIOG, TOTE KAl O o’ ival dpTiog, B) av o o gival TTEPITTOG, TOTE KaI O A €ival TTEPITTOC.

30 Na armrodeigere OTI:

a) 0 apIBudg v(v + 1) ival ApTIog yia KGBe v € Z,
B) av o a gival TEPITTOG, TOTE O A £xEl TN HopPn: 8v + 1
Y) av ol a Kal B gival TTepITTol, TOTE 0 a° - B* €ival TTOAATTAGTIO TOU 8.



